
 
Trouver une primitive de  ∀𝑥 ∈ ℝ∗

+, 𝑓′(𝑥) = 𝑙𝑙(𝑥)−1
𝑥2

 
 
 

• Première façon 
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                                    𝑓′(𝑥) = 𝑢′′(𝑥)𝑢�𝑢′(𝑥)� + 𝑢′′(𝑥) 

En notant 𝑢(𝑥) = 𝑙𝑙(𝑥) 

                             ⇒  𝑓(𝑥) = 𝑈�𝑢′(𝑥)� + 𝑢′(𝑥) 

Avec 𝑈(𝑥) une primitive de 𝑢(𝑥) sur ℝ∗
+ 

On a par exemple : 𝑈(𝑥) = 𝑥𝑥𝑥(𝑥) − 𝑥 pour tout réel strictement positif 

Finalement : 𝑓(𝑥) = 𝑈�𝑢′(𝑥)� + 𝑢′(𝑥) = 1
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Conclusion : une primitive de 𝑙𝑙(𝑥)−1
𝑥2

  est − 𝑙𝑙(𝑥)
𝑥

 

 

• Autre façon : remarquer que 𝑙𝑙(𝑥)−1
𝑥2

= 𝑢′(𝑥)𝑣(𝑥)−𝑢(𝑥)𝑣′(𝑥)
𝑣(𝑥)²

 en posant 𝑢(𝑥) = 𝑥 et 𝑣(𝑥) = 𝑙𝑙(𝑥) 


